

ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

Известия Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов Гдовского уезда
 ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Условия подписки:

На 1 месяц . . . 4 р. — в.
 Цена отдельного № — » 60 »

Адрес редакции:

г. Гдов, Петроградской губ.
 Пятницкая улица,
 типография К. Т. Томсона

№ 20.

Год издания I.

Четверг, 27-го Марта 1919 г.

26-ю марта 1919 г.

Как они расправляются.

Грянул весенний гром. В Венгрии началась социальная революция. Восставший народ могучим порывом сбросил вековое иго буржуазного царства и провозгласил идею Советской власти.

Братская социалистическая республика первым делом дала знать о своем революционном рождении братской Российской Советской Республике.

Испуганная рука французского банкира помешала разговору двух братских республик, но мы верим, что скоро и очень скоро безудержный ход революции прорвет все плотины, сметет все преграды и в братском единении восставшие народы протянут друг другу руки.

И тогда никакие черные силы не смогут помешать восторженствованию социалистических идей.

Новые события в Венгрии чреватые большими последствиями. Настойчиво и уверенно стучит в международную дверь хищников-империалистов мощная рука трудящихся и в этом залог успеха завтрашнего дня. Красные знамя победит.

На ближнем фронте.

В Печерском районе противник по-прежнему терпит неудачи.

На правом фланге участка бело-гвардейская бада в количестве 200—300 человек пыталась вести наступление.

Нашим артиллерийским и пулеметным огнем белые были рассеяны, оставив на поле сражения убитых и раненых.

Также неудачно окончилось наступление для белых на дер. Кевера. Обстреляв наши позиции артиллерийским огнем, бело-гвардейцы были принуждены отойти.

В районе озер без существенных перемен.

Наши разведывательные части произведут удачные разведки.

Мариенбургская группа продвигается вперед.

Псковский район. Печерское направление. Бои продолжаются в районе железной дороги, в 4-х верстах северо-западнее Печеры. Мариенбургское направление. Красные латышские части с боем заняли несколько селений в 12 верстах юго-восточнее Верро. В районе железной дороги Мирненбург—Валк мы несколько продвинулись вперед. На остальных участках без перемен.

В боях на Чудском участке, при отступлении наших частей на новые позиции, обходя фронт, комиссар и командир батальона Н—ного полка попали в плен к белым. Вышло это из-за того, что оба товарища не были предупреждены об оставлении дер. Х. и заняты ее белыми. Заметив ошибку, оба товарища пытались бежать, но были окружены и обезоружены. Во время бегства комиссар был тяжело ранен разрывной пулей в живот. (Разрывные пули белые употребляют без всякого стеснения).

Обезоруженных товарищей привели в село Р. Командир был расстрелен в тот же день, раненый комиссар пристрелен на другой день.

Ну, господа ревнители «порядка», благородства, г. г. цвет нации, где ваши нежные чувства человеколюбия и ваше высокое благородство?

Вонкомполк Н.

Пролетарская революция в Венгрии.

МОСКВА, (Роста). Во время заседания 22 марта 8-го съезда Р. К. П., в 8 ч. вечера президиумом съезда было получено сообщение о происшедшей в Венгрии пролетарской революции.

В это время тов. Осинский заканчивал свою речь по организационному вопросу. Председательствовавший на съезде тов. Каменев останавливает тов. Осинского и представляет слово тов. Зиновьеву для оглашения полученного сообщения.

Тов. Зиновьев говорит: «Товарищи, только что получено радио из Будапешта, столицы Венгрии, что Венгрия объявлена Советской республикой. (Бурные аплодисменты, восторженные крики). Новое Советское правительство в Венгрии вызывает по радио к аппарату тов. Ленина. Разговор перебивает парижская радиостанция. Но мы надеемся, что недалеко тот момент, когда и в Париже образуется Советское правительство и тогда парижская радиостанция перестанет мешать разговору вождей пролетариата. (Продолжительные бурные аплодисменты). Полученным радио новое Советское правительство Венгрии предлагает нам оборонительный и наступательный союз против всех врагов рабочего класса.

Трудно описать тот энтузиазм, который охватил всех членов съезда при этом известии. В единодушном порыве все поднимаются с мест и поют Интернационал. На кафедру поднимается член Центрального Комитета Венгерской коммунистической партии тов. Рудьянский и, обращаясь к съезду, говорит о том колоссальном значении, которое имела для венгерской революции пролетарская

Последние известия.

В Нарвском районе поиски разведчиков. Наше положение под Нарвой устойчивое.

В районе озер спокойно. Восточный берег Чудского озера бдительно охраняется нашими частями.

В состав Венгерского правительства вошли коммунисты и социал-демократы.

революция России. Вождь венгерского пролетариата тов. Бела-Кун и большинство коммунистов Венгрии

были военнопленными в России и являются учениками русских коммунистов.

На пути к Верро.

Мариупольская группа, по сообщению штаба Эн-ской дивизии, преодолевая все препятствия, приближается к Верро.

стоящее время ликвидирован вследствие нашего наступления на Ровенском направлении, отрезавшего петлюровцев от главной их базы — Шепетовки.

Захваченные танки.

По полученным с фронта сведениям, захвачены танки, которые на днях будут привезены в Киев.

Франция удерживает на службе черные войска.

Через Вильно. По сообщению «Пти Журналь» состоялось совещание французского генерала Манжена с депутатом от сенегальцев, на котором обсуждался вопрос о роспуске черных войск еще до окончания парижской конференции. Еще не решено, какое количество черных будет задержано на службе. По всей вероятности, весной последует занятие Рейнского берега черными войсками.

Советские войска взяли ст. Мирополь.

На Ровенском направлении нами занята ст. Мирополь.

Отступление соединенных отрядов в Одессе.

Разбитые на голову в одесском направлении соединенные отряды греков, французов и бело-гвардейцев поспешно отступают к Одессе, бросая имущество и оружие. В связи с этим, в порту Одессы большое оживление. Грузится все то, что еще недавно было выложено и размещено на складах. Успех, достигнутый советскими войсками при Березовке, превзошел всякие ожидания и был достигнут в несколько часов. Чтобы окончательно закончить неприятелем, было приступлено к спешному восстановлению железного моста. Наш бронированный поезд осыпал противника снарядами. Греки и добровольцы не выдержали и в панике стали отступать, оставляя вооружение, снаряды и имущество.

Пишон отказывается признать Советское правительство.

Через Ригу. Пишон опровергает слух, будто бы французское правительство намерено признать правительство Ленина. Со стороны Англии аналогичного опровержения нет.

Захват русскими рабочими в Нью Йорке эмигрантского квартала

Через Вильно. Из Нью-Йорка сообщают, что русские рабочие эмигранты заняли с помощью американских рабочих эмигрантский квартал в Нью-Йорке и здание эмигрантов. Во время усмирения повстанцев американскими войсками арестовано 198 человек.

На Коростенском направлении.

Успех петлюровцев на Коростенском направлении в на-

напрочь все свои силы для того, чтобы как можно больше запахать земли в текущем году. Только общими усилиями, все как один человек, как рабочий на фабрике, так и хлебороб на земле, мы можем выйти из проклятого заколдованного круга продовольственного вопроса во всех отношениях. Паразиты, из кого-бы они не состояли: бывший помещик, буржуй, рабочий, пролетарий, нищий — им нет места в трудовой семье.

Итак Гдовичи хлеборобы не проспите, а на привозный хлеб не рассчитывайте.

нируйте из этого что-либо одно, возьмите из одной в другую что можно: требуйте, наконец, вы, собравшиеся дело делать, всюду, где можно, то, что вам нужно, а не занимайтесь никому не нужным перебиранием старых трапек.

Всюду нужно живое слово, нужна живая энергичная работа, строго согласованная и идущая к одной определенной цели и только.

Существует отдел здравоохранения и школьно-санитарный, в его руках все нити, все возможности, он призван держать в своих руках пульс врачебной жизни уезда, он должен давать на места то, что есть и что должно быть, а мы создаем комиссии, подкомиссии, чрезвычайные, сверхчрезвычайные и т. п., мы толкуем о том, что вот, мол, я еду, еду, я делаю, делаю, я думаю, думаю, я не ем, не сплю, я... да не довольно-ли этого я.

Теперь не должно быть этих Я, теперь есть одно мы и это мы должно строить и создавать и этим, только этим может быть признано право на жизнь и на пользование жизнью.

Текущее.

— Тов. Новый, напишите, пожалуйста, что-либо о нас.

— Что же о вас написать?

— Да что-нибудь напишите, вот, что мы продаем газеты.

Так обратились ко мне эти милые дети, пролетарские славные дети.

Оживленные милые лица, веселые огоньки в бойких живых глазах, хорошая светлая улыбка на губах.

Мне жаль их, этих милых детей.

Жизнь, суровая мачеха жизнь кидает их во все стороны, она, наше светлое будущее, принужденны этой жизнью видеть много горя и страданий, на их глазах строится новая жизнь, а это строительство не легкая вещь.

Тяжелый, безумно тяжелый момент переживает Советская Россия, со всех сторон навалились на нее, со всех сторон несет злобное шипенье, отовсюду выносятся грязные темные своры и делают свое грязное дело.

Опорачивается, оползается великая светлая идея, великие святые порывы, не спят злые вероги светлого чистого царства, собирают всю темную пакость, всех тех, кто якобы обездолен победным шествием всемирной революции, положить начало которой выпало на долю России.

Мы слишком заняты борьбой, беспощадной борьбой, слишком тяжел и труден наш путь, слишком много камней и препои на нашей дороге, чтобы заниматься одним лишь строительством.

Бедные милые дети, мы знаем, что вам тяжело, что растете вы не в нормальных условиях, что не можем мы сейчас, сию минуту дать вам то, что должны получить вы от нас, но знайте, не долгот остался уж путь, не далеки обетованный край, видна из-за горизонта зря новой жизни и вы увидите ее, вы увидите, что тяжела борьба, что тяжело даются достижения, но за то ярко-красочный настает для вас день новой жизни в великой стране мирового братства народов.

Пусть тяжелы и болезненно-грозны удары бьются в агонию врага, но он в агонию, он направляет все последние силы, час его близок и мы сможем скоро, очень скоро прийти к за великое дело творческое, а вы, наше светлое будущее, считайте в этом творчестве на первом плане.

Новый.

Из уезда.

Казнь в Спицине.

(Со слов очевидца).

Ранне утро... Клубы тумана еще расстилаются по шоссе. Колокольный звон несет к далекому небу: праздник. Толпы детворы, баб и мужиков. Изумленные, взволнованные, суетливые взгляды. Перед Волостным Исполкомом спешат странные люди: серые шинели с белыми крестообразно пришитыми ленточками на рукавах, верховые лошади с всадниками, подводы с солдатами, офицерские погоны, пулемет, черные, белые и желтые, развевающиеся от ветра тесемки на пиках.

Вот они, белогвардейцы из-заозера. Зверские лица; нервные движения; исковерканный русский говор. Суетливо расспрашивают жителей, где стоит красные и нет ли их по близости.

Многие охотно отвечают. Но что это? На самом видном месте перед церковью и школой суетливое шествие.

К атаману шапки, восседающему на коне, вдеют полураздетого члена Исполкома, только что взятого с постели.

«Коммунист... повесить!» Два голосовых удара резко проносятся в морозном утре.

«Белые» набрасываются на безоружного члена, другие из них спешат за веревкой...

Еще мгновение и веревка накинута. Торопливо осматривают зверские взгляды неподалеку растущую иву до которой — сажен десять, пятнадцать.

Истинно делает приговоренный жест к веревке, чтобы снять ее, но сильные удары прикладами гнут его руки.

Еще удары в спину, в череп и по лицу заставляют его двинуться вперед...

Искровлащенный, избитый он медленно идет вперед, подогвасный штыками и прикладом.

Новые, туго звучащие о тело удары и новые шаги. Вот оно, дерево с раскинутыми сучьями.

Еще миг мучений, — и измучившаяся душа коммуниста освобождает тело, ковульсивно содрогая его, под сатанинский хохот «белых освободителей».

Злорадные лица в праздничной толпе радостно кивают палачам, торжливо раздевают они казавшийся труп: свят подшубок и упрятан в подводу, сняты штюлеты, сняты чулки.

Обнаженный мертвец падает на веревке, слегка раскачиваемый ветром... Предательские вопли несутся по шоссе. Кучки «освободителей» спуют по учреждениям в суде требуют судью, в исполкоме чинов. Бьют судюки, денежные ящики, хватают бумаги, носомню суют их по карманам, раздевают чернила. Толпа белых поспешно делит захваченные в Исполкоме продовольственные деньги.

Уже труп сползливо покачивается в стороне под окнами школы: вблизи него лишь кучки деловых, испуганно смотрящей на казненного.

Б беспечам шестеря колокольный звон: фарисействующая толпа с разрешения белого начальства, идет в церковь молиться.

Бывалый.

Тоне насыщает культуру.

В Лосицкой волости, Гдовского уезда, как школьное, так и внешкольное образование на бумаге и на словах заведующего Волостным Культурно-Просветительным Отделом гр. жанина деревни Иотес Ваделия Ефимов поставлено на должную высоту. Так ли это на самом деле? В школе нет ни учебных пособий ни письменных принадлежностей. Занятия приходится всю зиму вести лекционным

«порядком» для восьми-десятилетних «студентов». Большая жакда учащихся и сторонних лиц на книги для чтения, но почему-то до сего времени не оборудовано ни одной библиотеки в волости. Всюду разлаются вопросы, скоро ли откроют избр-читальни, где бы можно было вместо карточной игры отдохнуть часик за разумной беседой и усмирять подлинное положение о текущем моменте. Но о таком уголке для непрощенных масс ни слуху ни духу. До этого ли «камиссару по просвещению» Ефимову? Его, кажется, прямая обязанность направить учащихся и их родителей против школьных работников; прочитать лекцию учащимся по «анатомии человека» не считаясь с возрастом и развитием последних; показать свое «я камиссар по просвещению» перед школьными работниками.

Зрелый.

Поездка в Добручинскую

волость.

(им. Каменно).

Новая жизнь... Новые восторги... Беспредельный простор свободного духа.

Первое, что поражает и оудряет приехавшего в Добручинскую волость, это неутомимо жужжащая жизнь, могучая торопливость движений. Быть может, это единственная во всем Гдовском уезде волость, где с уверенностью можно сказать не угадая дорит солнце свободы, бурлит подлинная человеческая мысль, которая величаво и так прекрасно приоткрылась в своих мощных проявлениях в стенах Народного Дома в бывш. им. Каменно... Деревня неузнаваема. Яркие лучи революции все глубже и глубже проникли в жагу бедняка. Я осматриваю внутренность хаты. Во всем означаток серьезности, важности... Старая деревня умерла, зародилась новая деревня с новыми запросами, с новым драконским материалом: этот материал подлинная народная масса, главным образом, крестьянская, молодиль, творящая свое коллективное «я».

Театр в деревне.

Налим предкам и во сне не снилось такое событие: День воскресный. Гдовский Народный Дом сияет. Я еду в им. Каменно с товарищами.

Гудит масса в стенах Народного Дома.

Театр деревенского времени, далеко отстоявший от толпы, канул в вечность. Освобожденный театр приблизился к массе и в результате: театр в деревне. Коллективный зритель с нетерпением ждет коллективного исполнителя.

Но что это? Митинг? Сегодня 23 марта — день похорои жертв февральской революции, с благовоением масса слушает оратора.

Прекрасный хор под управлением т. Григорьева вдет похоронный марш. Новые аккорды, новые сочетания — это народное искусство.

Мысленно вспоминаю наших Гдовичей. Они, вот, в эту минуту сияют. Спят, спят Гдовичи. Деревня живет, в деревне кипит жизнь — в д. Каменно рождается новое искусство. Могучий коллектив кует новое творчество вольного искусства в стенах Народного Дома «Звездочка».

Гдович.

Хроника.

Заседание тарифной комиссии.

25 марта с. г. состоялось заседание тарифно-конфликтной комиссии под председательством т. Мартенсона. Разбирался вопрос об увеличении жалования участковым врачам и фельдшерам Гдовского уезда. Тарифная комиссия, приняв во внимание предпи-

сание Отдела Труда при Губсовдепе, постановила увеличить жалование с сентября месяца 1918 г., для врачей 1200 — 1700 руб. для фельдшеров 820 рублей; Членам судебно-следственной комиссии жалование увеличено до 1000 руб.

Врачебно-Санитарный Совет Гдовского уезда.

25 марта с. г. началось заседание врачебно-санитарного Совета Гдовского уезда. На съезде присутствуют представители волостных Исполкомов. Большинство волостей прислало своих представителей на этот съезд. Отсутствует, как это ни странно, Гдовская волость.

7-го апреля Стректовским Культурно-Просветит. Кружком „Циклон“ будет дан пятый спектакль в помещении училища. В программе Чехов и Островский.

Телеграммы.

Подробности взятия нами Николаева.

НИКОЛАЕВ, (Роста). Корреспонденту «Роста» представитель Советского военно-морского командования сообщил следующие подробности о событиях, разыгравшихся в Николаеве перед провозглашением Советской власти в городе. Военный штаб, начальником которого состоял тов. Рябко, принял все меры к тому, чтобы Николаев без боя перешел к Советским войскам. В этом смысле велись специальные переговоры с французским и германским командованием. Организовано было несколько рабочих дружин. Город не подвергся бомбардировке союзных судов благодаря тому, что отношение немцев к французам было резко отрицательное. Немцы оповещали Совет обо всем, что предполагали предпринять французы и греки по отношению к советским войскам. Таким образом Совету стало известно, что Николаевская радио-станция, являющаяся самой мощной в России, связывающая Николаев со всеми концами мира, должна быть взорвана французами. В результате категорических переговоров с французским ко-

мандованием радио-станцию удалось отстоять. Французы хотели испортить орудия, но им был предъявлен ультиматум, и все орудия остались в целости. В настоящее время работает чрезвычайная комиссия по учету всего военного имущества. Обнаружен склад огромных запасов обмундирования. При приближении к Николаеву отряда Григорьева 3.500 немцев спешно в беспорядке бросили в городе военное имущество и эвакуировались в Одессу. Военный штаб немедленно взял власть в городе в свои руки, опираясь на реальные силы и полное сочувствие широких масс населения. В городе объявлено военное положение, во избежание возможных эксцессов. Движение по городу разрешено до 10 час. веч.

В городе полный порядок, и спящие военного положения — вопрос нескольких дней. В настоящее время военный штаб Совета, выполнив свои задачи, передает свои организационные силы в распоряжение военно-морского комиссариата. Тов. Рябко назначен военно-морским комиссаром. В настоящее время в Николаеве принимаются меры к возобновлению работ на судостроительных заводах, где будут строиться вагоны и паровозы. Принимаются меры к доставке топлива из Донецкого бассейна. В городе идет спешное конструирование Советского аппарата.

Измывление французских газет о Колчаке.

ПАРИЖ, (Роста). Через Ригу. Французские газеты усиленно стараются выдать правительство адмирала Колчака за демократическое правительство. В связи с этим они сообщают, что в Омске, Иркутске и других городах Сибири образовались демократические блоки, поддерживающие правительство Колчака. В эти демократические блоки входят, по словам газет, кадетская партия, лига торговли и промышленности и биржевые комитеты. Газеты глухо сообщают, что в блок входят также и социалистические партии, не упоминая, однако, какие. Образовавшийся в Иркутске такой блок вызвал уверенность, по словам газет, что адмирал Колчак, разогнавший и арестовавший директорию учредителей не менее, примет меры для созыва в Сибири законодательного собрания.

Жертвователям.

Гдовский Уездный Комитет Р. К. П. (большевиков) приносит горячую благодарность гражданам перечисленных ниже деревень, служащим Экономического Отдела Гдовского Уездного Совета и служащим Старопольского Военного Комиссариата за их жертвования на подарки Красной Армии в честь празднования годовщины Красной Армии. Деньги, поступившие в Уездный Комитет Партии, пересланы в Губернский Комитет для направления в армию.

Список деревень Старопольской и Ложголовской волостей, жертвовавших на подарки красной армии:

- 1) Русско 25 р. 50 к., 2) Чудская-Гора 43 р. 25 к., 3) Соболец 7 р. 80 к., 4) Марино 38 р. 50 к., 5) Чутка 24 р., 6) Рудвица 10 р., 7) Заклестье 79 р. 20 к., 8) Куреша 15 р., 9) Замошье 45 р., 10) Волосоя 52 р., 11) Крупа 82 р., 12) Минюша 53 р., 13) Бугоем 36 р., 14) Сбор в церкви 149 р. 64 к., 15) Старопольский Исполком 95 р., 16) Поозерье 63 р., 17) Лычно 36 р., 18) Усадище 93 р. 85 к., 19) Поречье 140 р., 20) Шакеца 32 р. 75 к., 21) Ознице 70 р., 22) Лососкино 45 р., 23) Буряжки 33 р., 24) Муравейно 15 р. 55 к., 25) Кошеле-

вич 3—60 р. 50 к., 26) Кошелевич 2 51 р. 50 к., 27) Загорье 40 р., 28) Струитино 12 р., 29) Замогилье 20 р. 65 к., 30) Старонье 22 р. 50 к., 31) Ликовско 92 р. 80 к., 32) Ариновщина 30 р., 33) Глазова-Гора 20 р., 34) Струитино 50 р. 50 к., 35) Ложголово 189 р., 36) Д. Мельница 103 р., служащие Экономического Отдела 547 р. 82 к., служ. в Ком. Старопольской волости 66 руб.

Комитет Партии.

От 5 ой участковой Погранично-Чрезвычайной Комиссии.

Доводится до сведения граждан, что постановление о расстреле К. Зуева, помещенное в предыдущем № не отвечает действительности. Следствие по делу Зуева еще продолжается.

Почтовый ящик.

Очевидцу из Начального училища. Сообщите редакции Вашу фамилию и тогда мы сможем научить и инспектора нет революционные песни.

Редакционная коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

УТЕР. Хлебная карточка за № 821, выдана Антошу Швырону на 6 чел.

Сч. вед.

УТЕР. Хлебная карточка за № 625, выдана Александру Филатову на 1 чел.

Сч. вед.

УТЕР. хлебная карточка за № 1878, выдана Елене Рейзе на 2 чел.

Сч. вед.

УТЕР. молочная карточка, выдана Сергею Агферову на 4 человека

Сч. вед.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Управление Северного района Северо-Западной Области Водного Транспорта.

Для установления очередей и порядка в сплаве леса и лесных материалов россельно и в плотах, в навигацию с. г. по бассейну р. Луги, по р. Плюссе с притоками, р. р. Хабаловке, Систе с притоком Суммой, Воронке и Ковани,—имеют быть при Управлении Северного Района (Преображенская ст. Варш. ж. д. дом Боля) совещания: первое—1 Апреля для сплавщиков бас. р. Луги и Плюссе, второе—3 Апреля для сплавщиков по остальным вышеупомянутым рекам, о чем доводится до сведения лесных и других организаций, имеющих лесные сплавы, для делегирования своих представителей на совещание 1-го и 3-го Апреля.

Начало совещаний—в 11 час. утра.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на

ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

НА 1919 ГОД.

Известия Гдовского Совета Крестьянск., Рабочих и Красно-арм. Депутатов.

Подписная цена в месяц — 4 руб. — Цена отдельного № — 60 коп.

Плата за объявления: за строку петита позади текста 2 рубля.

Выходит два раза в неделю — по четвергам и воскресеньям.

Редакция и Контора: г. Гдов, Пятницкая ул., типогр. К. Томсона; тел. № 2.

Контора открыта с 10 час. утра до 4 час. дня.

Редакционная коллегия.